

Problemas almerienses Trabajo y economía

Las Obras del Puerto

Según arriba, en los organismos directores de la corte, la indiferencia acerca de nuestros problemas capitales. Uno de los que más importa a Almería, es el que se relaciona con la Junta de Obras del Puerto. Sin duda de la Dirección de Puertos y Pinos o en la inspección, se tiene malquerencia a este puerto. Allí se determinan los expedientes y los proyectos; allí puede decirse que muere toda la actividad y la energía de la Junta y del ingeniero Director.

En la empresa de conseguir trabajos y obras para Almería, toma parte activa el señor Barcia, diputado por Vera, en colaboración con los demás diputados, más el esfuerzo de estos, la constante excitación de la prensa, la falta absoluta de obras para dar ocupación a los obreros parados y los persistentes requerimientos de la Junta, no son bastantes para decidir al ministro de Fomento, y sobre todo a esos organismos intermedios verdadera remora de nuestro desenvolvimiento.

Respecto a las subsistencias expuso el señor Carrera que había de elegir el permiso para exportar varias partidas de maíz manteniendo el criterio que adoptó otras veces cuando ostentó el mismo cargo interinamente.

Finalmente dijo que el Ayuntamiento de Antas había ingresado 1000 pesetas por contingente provincial.

El Caciquismo en Gérgal

Hemos recibido de Gérgal el telegrama que transcribimos a continuación y que da idea del estado de excitación que existe en aquel pueblo, por consecuencia del desenfrenado caciquismo de los Contreras y compañía.

Lo trasladamos al Gobernador para que tome medidas eficaces que eviten un día de luto en aquel pueblo.

Dice así: «Gérgal en masa protesta desempeñe alcaldía hace más de seis meses el primer teniente Alcalde que es analfabeto y quedo después de negar verbalmente el permiso para la celebración de un mitin y manifestación contra la política que aquí se sigue no ha contestado por escrito, una solicitud enviada en dicho sentido, no obstante transcurrir las setenta y dos horas que marca la ley.

Ha injuriado gravemente a los organizadores del acto amenazándoles con meterlos en la cárcel si persisten en su actitud».

Firman este telegrama representantes del Centro Republicano, Sociedades obreras y comerciantes.

De lo que pase en Gérgal haremos responsables al cacique Contreras y a sus secuaces.

Campaña uvera

Para esta mañana a las 10 ha sido citada la Junta Distribuidora de Tonelaje.

Ayer entró en puerto el vapor «Yandiola» que tomará unos 7.000 barriles para Glasgow.

Hoy se espera el «Fotonia» para cargar mineral, que tomará barriles también para Inglaterra.

A sí mismo se espera de hoy vapor «Salamanco» que cargará unos seis mil barriles para Christiania.

Además de los buques anunciados se espera otro que después de cargar mineral tomará unos 40.000 barriles para los mercados ingleses.

El vapor «Harlem» cargará hoy y mañana saliendo para Glasgow.

Las subsistencias

Laborando por la baja

Convocada por el gobernador interino señor Carrera ayer se celebró una reunión en el Gobierno civil a la que asistieron los almacenistas de harina y tahoneros.

Los almacenistas hicieron presente al señor Carrera que no se podrá obtener el abaratamiento de las harinas hasta tanto que estas vengan de Barcelona porque de esta forma habrá competencia y las de Granada bajarán de precio.

El gobernador interino y los periodistas

Ayer tarde recibió el señor Carrera a los repórteres de todos los diarios locales.

El gobernador interino nos dió cuenta de la reunión celebrada por la mañana para tratar del abaratamiento del pan.

Añadió que había denegado permiso a los republicanos de Gérgal para celebrar un mitin y una manifestación a fin de protestar contra los repórteres municipales porque en tienda que había medido legales como el de alzarse en recurso contra aquellos gravámenes que se consideren injustos.

El Director de la estación Sanitaria del Puerto le dió cuenta de que había fundado un buque dinamar que procedente de Puerto Mauricio, trayendo a bordo dos tripulantes atacados de gripe.

Después de ser desinfectado el buque los enfermos fueron desembarcados ingresando en el Hospital provincial.

Respecto a las subsistencias expuso el señor Carrera que había de elegir el permiso para exportar varias partidas de maíz manteniendo el criterio que adoptó otras veces cuando ostentó el mismo cargo interinamente.

Finalmente dijo que el Ayuntamiento de Antas había ingresado 1000 pesetas por contingente provincial.

El Caciquismo en Gérgal

Hemos recibido de Gérgal el telegrama que transcribimos a continuación y que da idea del estado de excitación que existe en aquel pueblo, por consecuencia del desenfrenado caciquismo de los Contreras y compañía.

Lo trasladamos al Gobernador para que tome medidas eficaces que eviten un día de luto en aquel pueblo.

Dice así: «Gérgal en masa protesta desempeñe alcaldía hace más de seis meses el primer teniente Alcalde que es analfabeto y quedo después de negar verbalmente el permiso para la celebración de un mitin y manifestación contra la política que aquí se sigue no ha contestado por escrito, una solicitud enviada en dicho sentido, no obstante transcurrir las setenta y dos horas que marca la ley.

Ha injuriado gravemente a los organizadores del acto amenazándoles con meterlos en la cárcel si persisten en su actitud».

Firman este telegrama representantes del Centro Republicano, Sociedades obreras y comerciantes.

De lo que pase en Gérgal haremos responsables al cacique Contreras y a sus secuaces.

Campaña uvera

Para esta mañana a las 10 ha sido citada la Junta Distribuidora de Tonelaje.

Ayer entró en puerto el vapor «Yandiola» que tomará unos 7.000 barriles para Glasgow.

Hoy se espera el «Fotonia» para cargar mineral, que tomará barriles también para Inglaterra.

A sí mismo se espera de hoy vapor «Salamanco» que cargará unos seis mil barriles para Christiania.

Además de los buques anunciados se espera otro que después de cargar mineral tomará unos 40.000 barriles para los mercados ingleses.

El vapor «Harlem» cargará hoy y mañana saliendo para Glasgow.

Las subsistencias

Laborando por la baja

Convocada por el gobernador interino señor Carrera ayer se celebró una reunión en el Gobierno civil a la que asistieron los almacenistas de harina y tahoneros.

Los almacenistas hicieron presente al señor Carrera que no se podrá obtener el abaratamiento de las harinas hasta tanto que estas vengan de Barcelona porque de esta forma habrá competencia y las de Granada bajarán de precio.

Por su parte los tahoneros alega

ron que dado el precio de las harinas no ganaban nada en la fabricación del pan.

Además hicieron observar que Almería es una de las poblaciones españolas donde más barato se vende el pan.

Después de discutirse ampliamente se convino como fórmula de arreglo dirigir el siguiente telegrama al ministro de Abastecimiento:

Tengo el honor de participar a V. E. que animado propósito, obtener abaratamiento subsistencias en esta capital convengo a una reunión para hoy a almacenistas harinas y tahoneros a fin de ponerlos de acuerdo y conseguir rebaja en los precios a que actualmente se expenden el pan unos y otros manifestaron que dado el costo que tienen las harinas de Granada no había medio de abaratar aquel artículo y que únicamente consiguiendo que Barcelona la remitiera al precio de tasa allí señalado se lograría dicha rebaja.

En tal situación y dado que Barcelona desde hace ya larga fecha se negó a remitirlas, encarezco de V. E. su valiosa actuación, rogándole dicte disposiciones para que autorice salida de harina para esta capital al precio ya indicado de tasa, pues con ello se solucionará importantísimo problema de que se trata. Saludo a V. E. respetuosamente.

Notas municipales

El alcalde refiriéndose a las frecuentes quejas de la prensa respecto al arreglo y bacheo de las calles de la capital nos dijo ayer que no se podían atender a todas ellas porque los individuos de la policía urbana mas prácticos en estas cuestiones de errata estaban ocupados en las obras que se realizan en la de Fernandez (Puerto).

Hasta ayer no se ha podido comenzar la cimentación del muro de contención que se construye en dicha calle debido a que ha habido que hacer un gran desmonte.

A pesar de esto agregó que iría atendiendo poco a poco todas las quejas para el estado del arreglo municipal no le permitía designar a más personal para atender a estas cuestiones.

Ayer dió órdenes el señor Moreno Gallego para que se arregle la calle de Gerona.

También ha prohibido, atendiendo a un ruego de la prensa que no se arrojen aguas sucias en la calle de la Tosca y Wamba para lo cual una guardia municipal vigilará dicha calle para que se cumplimente lo ordenado.

Notas de sociedad

Ha venido de Málaga el procurador de los Tribunales, don José Bueño Reyes.

En unión de su esposa llegó ayer de Terque el propietario don Valeriano Rodríguez.

De Adra ha llegado el joven estudiante don Francisco Moreno Soler.

Se encuentra en esta el comerciante de Laujar, don Juan Antonio Arance.

Han marchado a Granada, don Fermín Camacho y don José A. Ballesta.

Ayer regresaron a Berja don Adrían Salmeron y don Francisco Salmeron.

Para Cuevas han salido don Eusebio Cerdá, don Salvador Albellán y don Diego Garrido.

Edificación peligrosa

En el Campo de Regocijos se está construyendo desde hace varios meses un convento para las Adoratrices.

Los encargados de realizar dichas obras con una d suspensión inaudita y sin reparo de ninguna clase hacen explotar barrenos en una cantera cercana y se da el caso de que muchos cascotes de piedras caen a las viviendas cercanas a aquellas inmediaciones con grave riesgo de las personas que las habitan.

Una comisión de vecinos de la calle del Gran Capitán ha denunciado el hecho a la alcaldía haciéndole ver el inminente peligro que corre a cada instante.

El alcalde atendiendo tan justa queja dió órdenes ayer mismo al arquitecto municipal para que se trasladase al lugar indicado e impida bajo apercibimiento de suspensión de las obras que tales hechos se repitan.

Bueno es que se construya pero no exponiendo la seguridad personal del vecindario.

Arte de Imprimir

Convocatoria

Por la presente se convoca al gran premio del «Arte de Imprimir» a sesión ordinaria que tendrá lugar hoy sábado a las 7 y media de su noche en el domicilio social Tenor Iribarne 10.

Se advierte a los compañeros que asistiendo que celebrarse el domingo, asuntos de suma importancia requieren la pronta celebración, rogando les encargadamente su asistencia.

La Directiva

«Diario de Almería» es el periódico de mayor circulación de la provincia.

Notas de sociedad

Ha venido de Málaga el procurador de los Tribunales, don José Bueño Reyes.

En unión de su esposa llegó ayer de Terque el propietario don Valeriano Rodríguez.

De Adra ha llegado el joven estudiante don Francisco Moreno Soler.

Se encuentra en esta el comerciante de Laujar, don Juan Antonio Arance.

Han marchado a Granada, don Fermín Camacho y don José A. Ballesta.

Ayer regresaron a Berja don Adrían Salmeron y don Francisco Salmeron.

Para Cuevas han salido don Eusebio Cerdá, don Salvador Albellán y don Diego Garrido.

Edificación peligrosa

En el Campo de Regocijos se está construyendo desde hace varios meses un convento para las Adoratrices.

Los encargados de realizar dichas obras con una d suspensión inaudita y sin reparo de ninguna clase hacen explotar barrenos en una cantera cercana y se da el caso de que muchos cascotes de piedras caen a las viviendas cercanas a aquellas inmediaciones con grave riesgo de las personas que las habitan.

Una comisión de vecinos de la calle del Gran Capitán ha denunciado el hecho a la alcaldía haciéndole ver el inminente peligro que corre a cada instante.

El alcalde atendiendo tan justa queja dió órdenes ayer mismo al arquitecto municipal para que se trasladase al lugar indicado e impida bajo apercibimiento de suspensión de las obras que tales hechos se repitan.

Bueno es que se construya pero no exponiendo la seguridad personal del vecindario.

Arte de Imprimir

Convocatoria

Por la presente se convoca al gran premio del «Arte de Imprimir» a sesión ordinaria que tendrá lugar hoy sábado a las 7 y media de su noche en el domicilio social Tenor Iribarne 10.

Se advierte a los compañeros que asistiendo que celebrarse el domingo, asuntos de suma importancia requieren la pronta celebración, rogando les encargadamente su asistencia.

La Directiva

«Diario de Almería» es el periódico de mayor circulación de la provincia.

DESDE MADRID

Las intervius de la paz

Opinión de don Julián Besteiro

El relieve indiscutible que la figura política de Besteiro ha adquirido de poco tiempo a esta parte no solo en el partido socialista si no en la política general, nos ha inducido a dar cierta preferencia a esta entrevista a pesar de que la anterior era también de un elemento de la izquierda española, y es nuestro criterio, e insistimos en él una vez más que nuestros lectores conozcan la opinión sobre la paz de todos los elementos de la política española sin distinción de matiz ni de grupo, y bajo las normas de nuestra absoluta y probada imparcialidad.

En uno de los despachos del Congreso hemos sostenido con el señor Besteiro la siguiente conversación, que creemos de gran interés.

Como se cumplirán las bases de Wilson.

—Wilson no hubiese pedido—comenzó diciendo el señor Besteiro—formular esas condiciones si no se hubiesen producido en el curso de la guerra la modificación fundamental de la estructura política y social de los pueblos baligerantes contra las cuales la principal es la desaparición del zarismo por la revolución rusa.

El primer acto verdaderamente revolucionario de Rusia que tenía que repercutir en los pueblos en guerra ha sido la publicación de los tratados secretos y la renuncia del Go-

bierno revolucionario a seguir los planes de conquista del Imperio, consistentes principalmente en la ocupación de Constantinopla. Esto fué lo que permitió a los Estados Unidos entrar en la guerra formulando principios y reivindicaciones de una altura y de una disanidad hasta entonces no superados. Por esta razón, contra lo que sostuvieron en Europa los germanófilos al estallido de la revolución rusa a mí me parece que esta revolución ha sido una de las causas iniciales de la derrota de Alemania.

—De modo...?

—Que esta manera de sucedernos los acontecimientos ha correspondido a las esperanzas que formularon los socialistas rusos al principio de la guerra no oponiéndose a ella a pesar de que reconocían que la fuerza que impulsaba al imperio era la del gran capitalismo ruso sobre todo de Moscú, porque veían en la guerra la ocasión de derogar al zarismo, condición primera de la transformación política y social de la Europa continental.

—Se cumplirán pues las bases de Wilson?

—Las bases de Wilson a pesar de la elevación que han sido dichas son susceptibles de muchas interpretaciones, y la garantía de que la interpretación sea ampliamente democrática y base de una

paz sólida, está en que se consolide la obra de la revolución en el continente europeo.

—En que forma?

—En general. Para lo cual, es una condición indispensable que de un modo pacífico o de un modo violento se produzca un cambio equivalente en Inglaterra; porque así como durante la guerra ha sido la garantía de la victoria de los aliados el dominio de los mares por los ingleses, que fué también lo que determinó la derrota de Napoleón, así la consolidación de todos los movimientos democráticos en Europa depende de que triunfe o sea vencida la democracia inglesa, cosa que ya había previsto. Mas cuando dijo que no podía triunfar la revolución en Europa hasta que estuviesen suprimidos los «trade-unions».

—Pero no es frase consagrada por todo el mundo la de decir que Inglaterra monárquica es una de todas las libertades y asiento de todos los derechos?

—En Inglaterra ha habido un impulso liberal grande que regimen no ha desaparecido nunca. En las últimas épocas se inició el imperialismo que luego ha deshecho el Almeria siendo causa de la guerra, pero eso lo trató de perfeccionar Eduard VII cuando después de la guerra los partidos liberales a los elementos conservadores ingleses.

—De modo que es o no es remota la monarquía inglesa?

—A pesar de su espíritu avanzado conserva Inglaterra instituciones tradicionales que no han sido obstáculos para el desenvolvimiento de esos mismos principios avanzados en otras naciones; y cuando se toma como modelo para España la monarquía inglesa comparándola con la República francesa, se comete un gran error, porque la comparación no se debe establecer así, sino entre lo que es Inglaterra monárquica y lo que sería Inglaterra republicana, y lo que es Francia republicana y lo que ha sido y sería Francia monárquica; porque en fin de cuentas la Monarquía es perjudicial en todos los pueblos, pero es mucho más en los pueblos débiles que no pueden ofrecer tanta resistencia a la tendencia natural de dominación de los Poderes monárquicos.

—Y qué consecuencias puede tener eso para la paz?

—Yo creo que si en el Congreso de la paz, los representantes de las naciones lo son de las potencias tal y como están constituidas, no se puede llegar más que a una paz precaria y provisional, que sembrará el germen de conflictos aun mas graves que el que acaba de resolverse, y que el pleito que en estado agudo se estableció en 1914, es el pleito del dominio de las democracias o de las autocracias, y este pleito no se puede resolver hasta que llegue el triunfo de la democracia, que es el triunfo del socialismo en las relaciones nacionales e internacionales. Y mientras esta solución, no llegue el mundo seguirá en un estado permanente de guerra y revolución, que son en definitiva dos aspectos de una misma cosa.

La libertad de los mares.

La libertad de los mares—dícenos el diputado socialista—es una especie de postulado de cualquier intento de paz. Se puede obtener de dos maneras: o porque lo asegure Inglaterra, como hasta aquí, con sus fuerzas, lo cual es una libertad condición nada...

—Que en realidad no es tal libertad...

—Claro. Es una merced, que cesa en cuanto le conviene a la nación dominante. Y también puede conseguirse por la internacionalización de los estrechos y la supresión de los armamentos.

Esta será la fórmula socialista, y se conseguirá sin oposición de nadie?

Esta solución es la natural, y aun que creo que habrá resistencias, al fin y al cabo es la que ha de venir. El partido socialista no tiene en este punto de la libertad de los mares una resolución tomada; pero en los Congresos socialistas se ha fijado siempre, con anterioridad, ese criterio contra el militarismo y el marionismo. Y además la inclusión de la libertad de los mares en las bases de Wilson creo yo que ha sido una de las causas de la adhesión que a esas bases han prestado la democracia de todos los países, incluso la

misma Inglaterra, y más especialmente la democracia de los Estados Unidos, incluyendo en ella la opinión de los socialistas alemanes residentes en Nort América. Esto es muy significativo, pues han apoyado a Wilson en la guerra contra Alemania después de sus declaraciones, y le han defendido contra las tendencias imperialistas de Taff y Roosevelt.

Las reivindicaciones coloniales.

—Es esta una de las cuestiones más complejas que tiene que resolver la conferencia de la paz; y no se puede resolver sino fundándose en un respeto absoluto a los diversos tipos de civilización, aunque correspondan con el estado de atraso de algunos pueblos, y mediante el abandono total del prejuicio capitalista de que hay razas inferiores a las que se debe imponer la cultura por la fuerza; principio que está fundado en la confusión de la cultura con la explotación por parte del capital. En este terreno España, que ha seguido una política colonial más absurda que la de ninguna otra metrópoli moderna, tendrá que rectificar lo que aún le queda de política colonial en la imposición militarista de Marruecos. Habrá que abandonarlo, creando primeramente cultura en España, que buena falta le hace, y luego concurrir con los demás pueblos. En esa competencia de cultura en Marruecos, si progresamos, ofrece a España un porvenir brillante en el norte africano; pero por la fuerza no tendrá mas que fracasos, cada vez más vergonzosos, y esto en el supuesto de que estos fracasos no la incapaciten durante mucho tiempo.

—Cuál es el criterio del partido socialista en lo tocante a Gibraltar?

—No ha tomado acuerdo en Congreso esos, pero la opinión que yo me atrevo a dar como dominante es que no hay cuestión de Gibraltar, porque si hubiese de seguir siendo plaza fuerte para cerrar el Estrecho no podría España aceptar las obligaciones que su devolución le impusiese, y si no ha de seguir así, no pueden tener los ingleses ningún interes en conservarla.

—Habrá en ese adherido a las bases de Wilson todos los socialistas del mundo, como no lo han hecho los españoles?

Desde las primeras manifestaciones de Wilson para las bases de la paz, el Comité Nacional se adhirió, —Que opinión tiene usted sobre la revolución alemana?

—Ya lo espuse el otro día en el Congreso. Yo, que he visitado Alemania, ha creído siempre en su revolución en plazo breve, porque allí he podido ver una democracia bastante firme. Por eso yo, y está en el Diario de Sesiones, que si algún día los elementos reaccionarios aliados tratasen de combatir a los gobiernos que se formasen en la misma Alemania a consecuencia de la revolución nosotros los defenderíamos sin considerar los perjuicios que esto nos podría ocasionar por nuestra vecindad y otras cosas. Es decir, que si nosotros hemos sido aliados, en ese caso seríamos germanófilos. Respecto al actual gobierno alemán, yo no tengo confianza en Schiemann, sobre todo por su conducta durante la guerra; pero creo que hay allí una democracia firme.

MIGUEL ESPAÑA

— DIANA. Baños de mar templados. —

Sobre un accidente ferroviario

Se han recibido nuevos detalles del accidente ferroviario ocurrido en la estación férrea de Cantoria.

La explosión se produjo en las calderas de la máquina quedando ésta totalmente destruida.

También sufrieron desperfectos tres vagones de un tren de mercancías que había en la misma estación los cuales quedaron descarrilados.

A consecuencia de la explosión sufrieron heridas leves el maquinista Francisco Hernández, fogonero Manuel Giménez y Joaquín Yéle, Juan Flores y Juan Picazos García, todos naturales de Aguilas y Cantoria.

Los heridos fueron asistidos por los médicos titulares de este último pueblo.

Fuerzas de la Benemérita quedaron vigilando los efectos del tren.

Se ignoran las causas que motivó la explosión.

Café Suizo

ANIS NAVARRO es mejor de los anises.

NOTICIAS

Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos...

El domingo próximo a las 9 de la mañana saldrá de la iglesia de San Pedro la procesión de la bula que recorrerá las calles de Floridablanca, Real, Mariana, Cervantes a la Catedral...

Creando que con su publicación hacemos un bien a los padres de familia, transcribimos el siguiente interesante documento suscrito por el Doctor don Salvador Martínez de Ciudad Real...

mente habiendo experimentado con la administración del indicado preparado, un cambio muy ostensible y favorable que me complace hacer notar...

El dueño de la posada de los Alamos don José Caparrós Murcia ha denunciado en la Inspección de Vigilancia a José Balboa Gomez el cual estuvo parando en su establecimiento varios días, marchándose sin pagar el importe de su hospedaje...

Ha sido nombrado vice cónsul de Uruguay en esta capital nuestro estimado amigo don Francisco Rovira Torres a quien enviamos nuestra felicitación...

Ha sido destinado a la jefatura de policía de Almería el vigilante de primera don Miguel Mateo Ruiz que prestaba servicio en Málaga...

Ayer fué detenido por la policía ingresando en la cárcel para cumplir arresto gubernativo Antonio Bisbal Felices.

Obrero de Crédito Este centro dirigido exclusivamente por Abogado y Procurador, ha establecido una sección especial para toda clase de reclamaciones, gubernativas judiciales, por accidentes del trabajo y demás cuestiones entre obreros patronos.

A los Republicanos

La junta municipal republicana, de Almería, invita a todos los correligionarios de la capital y de la provincia, a la asamblea que, con el carácter de provincial, habrá de celebrarse en esta capital el día ocho de diciembre del año corriente.

Representante

Necesita para la provincia de Almería, casa explotadora de varias exclusivas. Inútil dirigirse sin especificar buenos informes y artículos que trabaje en la actualidad.

DIANA

Baños de mar templados

Número 34,175

Quien juegue a la Lotería no se debe de olvidar que en El Montañés, reparten el gordo de Navidad.

También allí encontrarán un servicio tan barato que solo por quince céntimos dan una tapa y un chato.

Petróleo

Aceite Ricino, Sosa cáustica, Drogas y Productos Químicos.

Vendo barato sobre vagón o muelle BARCELONA, ANDRES PIOVALLES, Comisiones y representaciones, ALBOX (Almería).

Se cobran los créditos

mercantiles por antiguos que sean dentro y fuera de la capital; defensa de Juzgados, pleitos, herencias, accidentes del trabajo, reclamaciones ferrocarriles, interdictos, desahucios y asuntos contencioso-administrativos; se anticipan los gastos; abonos económicos; consultas gratuitas de 4 a 6 tarde.

Despacho: Plaza de los Olmos, 4

6.000000

¿Queréis que os toque el gordo de Navidad? Pues jugar en los números 4.214-5.089-5347 y 13258 que se dan participaciones en el Kiosco, donde se expende este periódico, Antonio Segura en frente del jardín de plantas.

También se expenden talonarios de Lotería con el número, cantidad y fecha puesta a precios económicos.

A los opositores de Correos

La Academia Preparatoria, que para ingreso en el Cuerpo de Correos, dirigen en esta los oficiales señores Arrieta, desea hacer público para conocimiento de los opositores de Correos, que dada la enorme crisis porque atraviesa la clase media, con la carestía de la vida actual, y para dar amplias facilidades a las familias, de los jóvenes estudiantes, esta Academia, reduce sus honorarios a QUINCE pesetas, toda la preparación, en vez de treinta, que ha venido cobrando hasta la fecha.

Doctor J. Compani

Médico de Baños por oposición Antio interno de la casa de Caridad de la Facultad de Medicina Barcelona. -18 años titular de Alhama.

HOTEL CONTINENTAL.

SE ALQUILA

un chalet llamado «Buena Vista» situado en el vecino pueblo de Húercal al lado de la estación del ferrocarril. Darán razón en la calle de Talía número 7.

Servicio telegráfico y telefónico

Ultimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero y de todos los frentes de batalla

Servicio para «Diario de Almería» de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

Las cortes

Senado

El señor Groizard que preside declara abierta la sesión a las 3 y 45.

Toman asiento en el banco azul los señores Roig y Bergadá y Milvela.

El ministro de la Gobernación contesta a varios ruegos formulados en sesiones anteriores acerca de la campaña «volche-kivista» que se hace en España y que fué denunciada por el marqués de Herreia.

Dice el señor Sivola que el Gobierno la respetará siempre que se haga dentro de la ley.

Oírse además atender las peticiones sobre mejora de sueldos a los médicos forenses y titulares.

Acto seguido se entra en el orden del día.

Después de contestarle el señor Sivola al señor Costazo este retira su proposición relacionada con las disoluciones en la Cámara.

Y se levanta la sesión.

Congreso

A las 3 y 35 da comienzo la sesión.

Preside el señor Villanueva.

Los señores Burell y Garnica ocupan el banco azul.

El señor Sabarrit formula varios ruegos locales.

Le contesta el señor Burell.

El mismo diputado denuncia que por orden de las autoridades militares se dan conferencias en los cuarteles contra el socialismo.

El señor Domingo muestra extrañado de que se siga construyendo una aduana en Ceutí, a pesar de las reclamaciones hechas.

Después de hacerse otros ruegos de escaso interés se pasa a dar cuenta de los asuntos puestos al orden del día.

El señor La Cierva hace algunas observaciones al dictamen referente al crédito de 500.000 pesetas para combatir las enfermedades notables.

Le contesta en nombre de la comisión el señor Gascón y Marin.

Se aprueba el crédito y se discute otro 1.515.729 pesetas para los servicios de transporte de guerra.

Suspéndese el examen de este crédito.

También se ponen a discusión otros dos créditos del ministerio de Fomento.

El señor La Cierva les impugna, contestándole el conde de Andes.

Es retirado uno de los créditos y se aprueba el otro.

Así mismo apruébase el dictamen de la Comisión de suplicatorios de negando los pedidos contra los señores Castrovido y Tamero Cívico.

Seguidamente se levanta la sesión.

El consejo de la Mancomunidad catalana

Esta mañana ha llegado a Madrid el consejo de la Mancomunidad catalana.

A la estación acudieron a esperar los señores Cambó Ventosa y otras personalidades.

Asegurase que entre los consejeros no hay perfecta unanimidad en algunos de los extremos relacionados con la petición de autonomía.

El marqués de Alhucemas recibió a la comisión que le hizo entrega del mensaje.

Después el señor Puig y Cada fuch que presidia a los comisionados hizo uso de la palabra diciendo que esperaba llevar a Barcelona sino la victoria la esperanza de obtenerla.

El marqués de Alhucemas se limitó a recibir atentamente el mensaje, anunciando que lo trasladaría al consejo de ministros para su conocimiento a fin de que lo estudie con la serenidad que le imponen sus altos deberes.

Las bases del mensaje son las conocidas respecto a la constitución territorial catalana, gobierno regional, parlamento etc. etc.

En cuanto a las materias no reservadas se establece una base para que el poder ejecutivo y la soberanía la ejerza el parlamento, en unión

del gobierno pudiendo obrar sin limitaciones salvo en aquellos preceptos generales establecidos en la constitución nacional.

Jura de la bandera

El próximo domingo jurarán la bandera los alumnos de la Academia de Artillería de Segovia.

En Alcázar ha visitado el general Aguilera a los alumnos de la fuerza de instrucción del mismo cuerpo.

Conferencia de Cambó

En la Academia de Jurisprudencia ha dado hoy una conferencia el ex ministro señor Cambó.

Diseñó acerca del problema autonómico.

Comenzó diciendo que no habrá de aceptar el hecho vivo de la personalidad catalana; los españoles tienen horror a la realidad.

Para resolver el problema catalán manifiesta que solución consiste en la mayor rapidez de conceder una autonomía amplia.

«No se puede confundir—añadió—la unidad con la uniformidad. El ideal es la Federación de España.

«Así se juzgaron los Estados Unidos y así ocurrirá con Rusia donde se constituirán Estados federados.

«El ejemplo lo da también Alemania; allí se ha derrumbado todo menos el principio federativo.

«La federación de España no debe surgir como lesa imprevista sino por convicción del pueblo.

«Conceder la autonomía sin la debida preparación es llevar las regiones a un estado anárquico.

«Esto no debe ser obstáculo—dijo—terminando para que se prepare las regiones a resolverlo. A Cataluña se le puede resolver porque esta orientada y preparada.

La reina en Toledo

Comunican de Toledo que la reina doña Victoria con su séquito visitó el alcázar.

En la expedición del mismo día filó el regimiento de alumnos de la academia de infantería en columna de honor.

Después la soberana visitó varias iglesias, el museo y la casa del Greco.

Al amanecer regresó a Madrid siendo despedida por las autoridades y numeroso público.

Lo que dice el organo militar

La Correspondencia Militar en su número de hoy comentando los actos catalanistas dice que tiene gran significación e innegable transcendencia.

Debe ser estudiado con serenidad recitada de intenciones pues hay que hacer constar que en otra ocasión nos quejamos de estar en plena desorientación y así ocurre

Información desmentida

Es inexacto lo que afirma el corresponsal de «El Liberal» en Barcelona sobre que Cambó conferenciará con el conde de Romanos, ofreciendo este conceder a Cataluña una autonomía que no esperaba ni los más exaltados.

Por conducto fidedigno se desmiente porque el conde de Romanos no trató con nadie del asunto que sería temerario y reprobable aceptar o rechazar sin estudio de quien tiene sobre sí la responsabilidad del poder.

Comentando el mensaje

«Diario Universal», comentando el acto de hoy de la entrega del mensaje dice que hay que concretar las opiniones y resolver con justicia.

Reflexivamente no se puede hablar este pleito por impulsos de sentimentalismos que no es el único regulador de relaciones entre las regiones, y el pueblo de España debe estudiar detenidamente el problema de este modo y sin perjuicios pudiéndose estar seguro de resolverlo favorablemente.

«El Heraldo» dice que deben ser respetados los que vienen de buena fe, pero hay que hablar claro pero sin dar lugar a que los que traen actitudes de embajadores de teatro, o copias para la galería que son media docena de revolucionarios del estado de animo lleguen a perturbarlo.

Los comentarios que se hacen giran alrededor del mensaje entregado a Alhucemas.

Este dice que en el consejo del lunes se tratará sobre el mismo.

Banquete a un Alcalde

Los concejales del Ayuntamiento madrileño han acordado festejar con un banquete al alcalde elegido recientemente señor Garrido Juaristi.

Al acto será invitado también el ministro de la Gobernación señor Sivola.

Los republicanos catalanes

Los republicanos catalanes y algunos miembros del Consejo de la Mancomunidad se han reunido hoy.

Acordaron declarar que el dictamen de la ponencia no representa íntegramente los ideales liberales del nacionalismo y las grandes aspiraciones integrales de Cataluña.

Por lo tanto se reservan el derecho de completar sus opiniones en las Cortes.

De Barcelona

Desde Barcelona transmiten las siguientes noticias:

El gobernador ha ordenado el cierre de los cines que no ofrezcan seguridades para el público.

Un individuo desconocido disparó dos tiros contra el dueño de una carpintería, matándole.

El desconocido declaró que hizo el crimen por débito de 70 pesetas.

El gobernador ha declarado que no hay motivos para alarmarse a causa de los trabajos revolucionarios que se vienen realizando por agentes extranjeros y determinados elementos.

Varios de estos agentes están detenidos y otros son vigilados por la policía.

Gitano arrollado

Comunican de Jerez de la Frontera que en la estación se encontraban varios gitanos recogiendo carbón.

Un tren de mercancías que pasa ba cogió a uno de ellos afortunadamente.

Un ruso detenido

Telegrafian de Girona que la policía ha detenido en Por. Bon a un ruso. (Interrumpe la censura).

El detenido había sido expulsado de Francia por sus ideas exaltadas.

Banco Español de Crédito

Boleta de Madrid

Cambio del día 20 Noviembre 1918

Francos cheque 92'15

Libras cheque 23'92

Banco de España 482'50

Banco de Crédito 126'00

DIARIO DE ALMERIA es el periódico de mayor circulación de la provincia.

Relojería FRANCESA

Deogracias Perez

Paseo del Príncipe 22

Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen todas clases de composuras en joyería, platería y óptica.

Antiguo y acreditado taller de composuras de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, pistón, y alhajas.

No confundir la única «Relojería Francesa».

AL LADO DEL HOTEL SIMON Esta casa no tiene sucursales

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

RAMO MARITIMO

«LE FONCIER DE FRANCE ET DES COLONIES»

Sociedad Anónima de seguros Marítimos y de Guerra

Datos referentes a la Agencia General de España. Primas cobradas desde Abril 1917 hasta Junio 1918 Ptas. 507998000. Sinistros y averías pagadas en el mismo período 244533700. Agentes en todos los principales puertos de la península. Agencia General para España y Portugal, CORTÉS 603 - BARCELONA

Agente en Almería y su provincia.

Don Emiliano Abad Capella.-Calía, 19

Autorizado este anuncio por la Comisaría General de Seguros,

con fecha 19 Julio de 1918

Primas reducidas

AGENCES

Se desea nombrar con buenas referencias, en todos los pueblos, de la provincia, para importante Compañía de Seguros de incendios.

Dirigir ofrecimientos a

JOSE ALCARAZ GIMENEZ

MENDEZ NUÑEZ 22 ALMERIA

Auto-garage VICTORIA

Servicio de automóviles de alquiler

MALECON TORRES CAMPOS

LOS SOMBREROS BORSAINOS

que se esperaban en la sombrerería de sucesor de ROSALES Y ULIBARRI han llegado y apesar de las subidas experimentadas por la escasez de pieles y primeras materias para la fabricación, se venderán a precios relativamente baratos. También se ha recibido en dicha casa un extensísimo surtido en corbatas de punto a 1'50. Boletines de la acreditada fabricación de ELOSI-GUE de TOLOSA desde 2 pesetas.

Tres y Compañía de Londres, desde 5 pesetas y en sombreros y gorras del país colores y negros para lutos.

:: Las ventas son rigurosamente al contado ::

Garaje Modelo

Gran taller de mecánica.—Reparación de automóviles, motores y máquinas de todas clases.—Reparación y vulcanización de cámaras y cubiertas.—Venta de neumáticos y accesorios para automóviles, bicicletas y motocicletas.—Lubrificantes para toda clase de máquinas.—Automóviles de alquiler, los mas económicos y consistentes para viajes.

ARTURO PEREZ RECHE

Navarro Rodrigo, 13.—Almería

Fotografía Mateos.-- Glorieta de San Pedro.-- Almería